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Juridiske oplysninger
Oplysningerne i dette dokument indeholder generelle beskrivelser, tekniske
egenskaber og/eller anbefalinger vedrørende produkter/løsninger.

Dette dokument er ikke beregnet som erstatning for en detaljeret undersøgelse eller
en drifts- og stedspecifik udvikling eller skematisk plan. Det skal ikke anvendes til at
afgøre, om produkterne/løsningerne er egnede eller pålidelige til specifikke
brugerapplikationer. Det påhviler enhver sådan bruger at foretage eller lade en
professionel ekspert efter eget valg (integrator, specificator eller lignende) foretage
en passende og omfattende risikoanalyse, evaluering og afprøvning af produkterne/
løsningerne i forbindelse med den relevante specifikke anvendelse eller brug heraf.

Schneider Electrics brand og alle varemærker tilhørende Schneider Electric SE og
dets datterselskaber, der henvises til i denne vejledning, tilhører Schneider Electric
SE eller dets datterselskaber. Alle andre brands kan være varemærker tilhørende
deres respektive ejer.

Dette dokument og indholdet af den er beskyttet i henhold til gældende love om
ophavsret og stilles kun til rådighed til oplysning. Ingen del af dette dokument må
gengives eller transmitteres i nogen form eller på nogen måde (elektronisk,
mekanisk, ved fotokopiering, optagelse eller på anden måde) til noget formål uden
forudgående skriftlig tilladelse fra Schneider Electric.

Schneider Electric tildeler ingen rettigheder eller licens til kommerciel brug af
dokumentet eller dets indhold, bortset fra en ikke-eksklusiv og personlig licens til at
referere til den på en "som den er og forefindes"-basis.

Schneider Electric forbeholder sig ret til at foretage ændringer eller opdateringer med
hensyn til eller i indholdet af dette dokument eller dets format til enhver tid uden
varsel.

I det omfang, gældende lov tillader dette, påtager Schneider Electric og dets
datterselskaber sig ikke ansvar for eventuelle fejl eller udeladelser i
informationsindholdet i dette materiale eller for konsekvenser, der måtte opstå
som følge eller resultat af brugen af oplysningerne heri.
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Oplysninger om sikkerhed

Vigtig information
Læs disse instruktioner grundigt, og kig på udstyret, så du bliver fortrolig med
enheden, før du forsøger at installere, betjene, efterse eller vedligeholde den. De
følgende særlige meddelelser kan optræde i denne manual eller på udstyret for at
advare om mulige farer. De kan også henlede opmærksomheden på oplysninger,
der tydeliggør eller forenkler en procedure.

Hvis et symbol føjes til et sikkerhedsmærke med overskriften "Fare" eller
"Advarsel", betyder det, at der er risiko for farlig spænding, som kan medføre
personskade, såfremt instruktionerne ikke følges.

Dette er symbolet for sikkerhedsadvarsler. Det bruges til at advare dig om mulige
farer for personskade. Overhold alle sikkerhedsmeddelelser, der følger med
dette symbol, for at undgå risiko for kvæstelse eller død.

FARE
FARE angiver en farlig situation, som - hvis den ikke undgås - vil medføre
dødsfald eller alvorlige kvæstelser.

Personer vil komme i livsfare eller alvorligt til skade, hvis disse instrukser
ikke overholdes.

ADVARSEL
ADVARSEL angiver en farlig situation, som - hvis den ikke undgås - kan
medføre dødsfald eller alvorlige kvæstelser.

FORSIGTIG
FORSIGTIG angiver en farlig situation, som - hvis den ikke undgås - kan
medføre mindre eller moderate kvæstelser.

BEMÆRK
BEMÆRK bruges om aktiviteter, som ikke relaterer til personskader.
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Om dokumentet

Dokumentets omfang
Dette dokument indeholder detaljeret information om funktionerne i LK FUGA®

Wiser trådløs PIR med relæ, herunder installation, konfiguration og brug af
enheden. Den forklarer, hvordan man parrer enheden med Wiser Hub, tilpasser
indstillinger som f.eks. bevægelsesfølsomhed, lux-grænser og timere og betjener
enheden manuelt eller via Wiser Home-appen. Opsæt også tidsplaner, scenarier
og automatiseringer for at styre enheden baseret på tid eller omgivende forhold.
Integration med stemmeassistenter som f.eks. Amazon Alexa og Google Home
understøttes til håndfri styring. Tips til fejlfinding og tekniske specifikationer er
inkluderet.

Gyldighedsmeddelelse
De egenskaber, der er beskrevet i dette dokument, skal svare til de egenskaber,
der er tilgængelige på www.se.com. Som led i vores virksomhedsstrategi om
konstant forbedring kan vi med tiden revidere indholdet for at øge overskuelighed
og nøjagtighed. Hvis du ser en forskel mellem specifikationerne i dette dokument
og specifikationerne på www.se.com, kan du gå ud fra, at www.se.com
indeholdende de seneste oplysninger.

Af hensyn til din sikkerhed

FARE
FARE FOR ELEKTRISK STØD, EKSPLOSION ELLER LYSBUER

Sikker elektrisk installation må kun udføres af kvalificerede fagfolk. Dygtige
fagfolk skal bevise dybtgående viden inden for følgende områder:

- Tilslutning til installationsnetværk.

- Tilslutning af forskellige elektriske enheder.

- Trækning af elektriske kabler.

Sikkerhedsstandarder, lokale regler og forskrifter om ledningsføring.

Personer vil komme i livsfare eller alvorligt til skade, hvis disse instrukser
ikke overholdes.
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Generel information om cybersikkerhed
I de seneste år har det stigende antal netværksforbundne maskiner og
produktionsanlæg medført en tilsvarende stigning i risikoen for cybertrusler, som f.
eks. uautoriseret adgang, databrud og driftsforstyrrelser. Du skal derfor overveje
alle mulige cybersikkerhedsforanstaltninger for at beskytte aktiver og systemer
mod sådanne trusler.

For at sikre, at dine Schneider Electric-produkter forbliver sikre og beskyttede, er
det i din egen interesse at implementere den bedste praksis for cybersikkerhed
som beskrevet i dokumentet Cybersecurity Best Practices.

Schneider Electric leverer yderligere information og assistance:
• Abonnér på Schneider Electrics nyhedsbrev om sikkerhed.
• Besøg websiden Cybersecurity Support Portal for at:
◦ finde sikkerhedsnotifikationer.
◦ rapportere svagheder og hændelser.

• Besøg websiden
Schneider Electric Cybersecurity and Data Protection Posture for at:
◦ få adgang til cybersikkerhedsstatus.
◦ lære mere om cybersikkerhed i cybersikkerhedsakademiet.
◦ udforske cybersikkerhedstjenesterne fra Schneider Electric.

Miljødata
Find og download omfattende miljødata om dine produkter, herunder RoHS-
overholdelse og REACH-erklæringer samt PEP-instruktioner (Product
Environmental Profile) og EOLI (End-of-Life Instructions) og meget mere.

https://www.se.com/myschneider

Generel information om Schneiders miljødataprogram

Klik på linket herunder for at læse om Schneider Electrics miljødataprogram.

https://www.se.com/ww/en/about-us/sustainability/environmental-data-program/
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Overensstemmelseserklæring
Schneider Electric Industries SAS erklærer hermed, at dette produkt er i
overensstemmelse med de væsentlige krav og andre relevante bestemmelser i
DIREKTIV 2014/53/EU OM RADIOUDSTYR.

Overensstemmelseserklæringen kan downloades fra:
• https://www.go2se.com/ref=545D6306

Tilgængelige sprog for dokumentet
Dokumentet findes på følgende sprog:
• DANSK
• Dansk

Information om ikke-inkluderende eller ufølsom
terminologi

Som en ansvarlig og inkluderende virksomhed opdaterer Schneider Electric
løbende sin kommunikation og sine produkter, der indeholder ikke-inkluderende
eller ufølsom terminologi. På trods af disse bestræbelser kan vores indhold dog
stadig indeholde udtryk, som nogle kunder finder upassende.

Varemærker
• Wiser™ er et varemærke og tilhører Schneider Electric, dets datterselskaber

og associerede selskaber.
• Zigbee® er et registreret varemærke tilhørende Connectivity Standards

Alliance.
• Apple® og App Store® er mærkenavne eller registrerede varemærker

tilhørende Apple Inc.
• Google Play™ Store og Android™ er varenavne eller registrerede varemærker

tilhørende Google Inc.
• Wi-Fi® er et registreret varemærke tilhørende Wi-Fi Alliance®.
• Amazon Alexa™ er et varemærke tilhørende AMAZON TECHNOLOGIES,

INC.
• Google Home™ er et varemærke tilhørende Google INC.
• QR-kode er et registreret varemærke tilhørende DENSO WAVE

INCORPORATED i Japan og andre lande.
Andre varenavne og registrerede varemærker tilhører deres respektive ejere.
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LK FUGA® Wiser trådløs PIR med relæ

545D6306

545D0306

Om enheden
LK FUGA® Wiser trådløs PIR med relæ (herefter kaldet
bevægelsessensorrelæet) registrerer varmekilder i bevægelse (f.eks. personer)
og kan tænde for ohmske, induktive eller kapacitive belastninger i en indstillelig
efterløbstid.

Styringsmuligheder
Styring af hjemmet: For at styre bevægelsessensorrelæet via Wiser Home-
appen skal du bruge Wiser Hub.

Direkte betjening: Bevægelsessensorrelæet kan altid styres direkte på stedet.
Du kan også tilslutte et vilkårligt antal mekaniske trykknapper.

Funktioner
• Registreringsområde.
• Automatisk funktion, manuel betjening.
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Installation af enheden
Se installationsvejledningen, der følger med dette produkt.
Se LK FUGA® Wiser trådløs PIR med relæ.
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Parring af enheden med Wiser-hubben
Du kan parre din enhed med Wiser Hub for at få adgang til og styre den.

1. Tryk på på Hjem-skærmen.

2. Tryk på Enheder > > Lys > Bevægelsessensor med relæ.

TIP: Du kan også navigere ved at trykke på Styring > > Lys >
Bevægelsessensor med relæ.

3. Tryk på Scan QR-kode, og lad Wiser Home-appen få adgang til dit kamera.
Scan derefter QR-koden, der findes på enheden.

BEMÆRK: Hvis du ikke kan finde den korrekte QR-kode, skal du trykke
på Jeg kan ikke finde den korrekte QR-kode for at parre enheden
manuelt og fortsætte til trin 4.

Hvis QR-koden er forkert, vises en meddelelse Forkert QR-kode scannet.
Tryk på Jeg kan ikke scanne QR-koden., og vælg en af følgende
muligheder:
• (A): Indtast Mac-adresse/EUI-64 og Installationskode, og tryk derefter

på Tilslut. Appen kontrollerer, om Mac-adressen/EUI-64 og
installationskoden er gyldig.

• (B): Tryk på denne mulighed, hvis du ikke kan finde Mac-adressen/EUI-64
og installationskoden.

Scan QR-kode

Derefter kan du scanne QR-koden,
som skal være placeret ved siden af
en installationskode. Det kan være på
bagsiden af enheden, på siden eller
under batteridækslet.

Installationskode:
XXXX XXXX XXXX XXXX
XXXX XXXX XXXX XXXX
XXXX

Scan QR-kode

B

<Enhedsnavn>

A
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4. Tryk på Næste, tryk kort på trykknappen 3 gange (< 0,5 sek.), og sørg for, at
lysdiodden blinker orange.

Vent et par sekunder, indtil lysdioden bliver grønt, og appen bekræfter, at
enheden er forbundet.

BEMÆRK: Hvis lysdioden ikke blinker orange, kan du se instruktionerne
ved at trykke på LED blinker ikke orange? eller se Fejlfinding, side 35.

5. Tryk på for at indtaste navnet på enheden.

3 x < 0,5 s

Bevægelseskontakt opsætning

Tryk kort på trykknappen tre gange. Lysdioden
begynder at blinke gult.

x3

Blinker LED'en ikke amber?

Enhed tilsluttet
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6. Tryk på Næste, tildel enheden til et nyt eller eksisterende rum, og tryk derefter
på Bekræft.

VIGTIG: Den næste skærm viser skærmen Enhedsindstillinger, hvor du
har mulighed for at konfigurere indstillingerne under parringsprocessen
eller på et senere tidspunkt. Tryk på Indsend, hvis du vil konfigurere dem
senere. For mere information, se afsnittet Konfiguration af enheden, side
13.

Når du har parret enheden, vises en skærm med følgende muligheder:
• + Tilføj ny enhed: Tryk for at fortsætte med at parre flere enheder.
• Begynd at bruge din enhed: Tryk for at begynde at bruge den parrede

enhed.

BEMÆRK: Bekræftelsesskærmen vises kun, hvis du er logget på som
Hjem-ejer.

Bevægelsessensorrelæet er nu tilføjet på fanen Styring under fanerne Alle
og Rum.

Succes! Du har tilføjet en
ny enhed

Tilføj nyt enhed

Klar til at bruge din enhed
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Konfiguration af enheden
På skærmen Oplysninger om enheden kan du konfigurere
bevægelsessensorrelæet efter dine præferencer.

1. Tryk på på Hjem skærmen.
2. Tryk på Enheder > Lys > Bevægelsessensor med relæ for at finde skærmen

Oplysninger om enheden.

A Enhedens navn: Tryk for at ændre navnet på enheden.

B Placering: Tryk for at tilknytte enheden til det ønskede rum (dagligstue, soveværelse, køkken osv.). For mere information,
se Indstilling af enhedens placering, side 14.

C Følsomhed for bevægelsesregistrering: Tryk for at indstille sensorens følsomhedsniveau efter dine præferencer. For
mere information skal du se Indstilling af registreringsfølsomhed, side 14 for detaljeret information om hver mulighed.

D Timer til bevægelsesregistrering Tryk for at indstille tiden for, hvor længe lyset skal være tændt, når der er registreret
bevægelse. For mere information, se Indstilling af timeren til bevægelsesregistrering, side 15.

E Nuværende Lux: Viser den aktuelle lux-værdi for lyset i omgivelserne målt af sensoren. Lux er en enhed for
belysningsstyrke, der måler mængden af synligt lys i et område. Det hjælper sensoren med at afgøre, hvor lyse eller mørke
omgivelserne er.

F Grænseværdi for Lux-niveau: Tryk for at indstille tærskelværdien for lux-områder, der bestemmer, hvornår sensoren skal
aktiveres. For mere information, se Definition af lux-indstillinger, side 16.

G Giv mig besked, hvis der registreres bevægelse: Tryk på vippekontakten for at modtage notifikationer, når der registreres
bevægelse.

H Identificer: Tryk for at identificere enheden. Statuslysdioden blinker rødt, og det tilsluttede lys tænder og slukker, når
identifikationen er vellykket.
Tryk på OK, når du er færdig med at identificere enheden.

I Slet: Tryk for at fjerne enheden fra systemet.
BEMÆRK:
• Enheden nulstilles også, når enheden fjernes. Efter nulstilling bliver lysdioden gul, hvilket angiver, at enheden er

klar til parring.
• Hvis der er et problem under parring eller nulstilling af enheden, skal du se Nulstilling af enheden, side 34.

J Indikator for Zigbees signalstyrke: Indikatoren for Zigbees signalstyrke viser enhedens trådløse rækkevidde.

• Godt signal (mellem 0 og -54 dBm)

• Normalt signal (mellem -54 og -79 dBm)

• Dårligt signal (<-79 dBm)

• Intet signal (enheden er offline)

I

Enhedsdetaljer
Bevægelseskontakt

Godt signal (-30 dBm) ?

Navn
Bevægelseskontakt
Placering
Stue

VALGMULIGHEDER

A
B

J

Bevægelsesdetekteringsfølsomhed
Høj

Bevægelsesdetektions timer
5 min.

Luxniveau tærskel
1000 lux

Nuværende lux 300 lux

Giv mig besked, hvis der registreres
bevægelse

F
G

D
?

OM

Firmware-version
00.00.000

Slet

H

C

E
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Indstilling af enhedens placering
Du kan tilføje din enhed til ethvert rum (f.eks. soveværelse, dagligstue, spisestue
osv.).

1. Tryk på på Hjem-skærmen.

2. Tryk på Enheder, vælg den enhed på listen, som du ønsker at ændre
placeringen for.

3. Tryk på Placering for at åbne indstillingsskærmen.

4. På skærmen Opsætning af enhed kan du indtaste Nyt rumnavn (A) eller
vælge et eksisterende rum fra listen (B).

TIP: Hvis enheden allerede er tildelt, kan du fjerne den fra det
eksisterende rum. Tryk på Fjern fra rummet (C).

5. Når ændringerne er udført, skal du trykke på Bekræft (D).

Indstilling af registreringsfølsomhed
Du kan indstille sensorens følsomhedsniveau.

1. Tryk på på Hjem-skærmen.

Hvor styrer denne enhed?

Send

Navn på nyt rum

Fjern fra rum

Enhedsopsætning

Dagligstue
3 enheder

Køkken
2 enheder

Badeværelse
3 enheder

Soveværelse
2 enheder

B

A

C

D
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2. Tryk på Enheder > Lys > Bevægelsessensor med relæ >
Bevægelseslysdæmperfølsomhed, og vælg en af følgende muligheder:
• Lav: Registrerer kun større eller tættere bevægelser (f.eks. en person, der

går tæt på sensoren).
• Medium: Registrerer normale menneskelige bevægelser på en moderat

afstand.
• Høj: Registrerer selv små eller fjerne bevægelser (f.eks. et kæledyr, der

går forbi, eller et gardin, der bevæger sig).

TIP: Tryk på for at se information om
bevægelsesregistreringsfølsomhed.

BEMÆRK: Følsomheden er som standard indstillet på Høj.

Indstilling af timeren til bevægelsesregistrering
Du kan indstille timeren til bevægelsesregistrering.

1. Tryk på på Hjem skærmen.

Navn
Bevægelseskontakt
Placering
Nyt værelse

VALGMULIGHEDER

OM

Firmware-version
3.0.1

Bevægelsesdetekteringsfølsomhed
Høj
Bevægelsesdetektions timer
5 min.

Luxniveau tærskel
1023 lux

Nuværende lux 300 lux

Giv mig besked, hvis der regis-
treres bevægelse

?

Slet

Medium

Høj

Lav

Enhedsdetaljer
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2. Tryk på Enheder > Lys > Bevægelsessensor med relæ > Timer til
bevægelsesregistrering, og vælg en af følgende muligheder:
• 15 sek.
• 30 sek.
• 45 sek.
• 1 min.
• 5 min.
• Bestemt tidspunkt

TIP: Bestemt tidspunkt gør det muligt for dig manuelt at definere, hvor
længe lyset skal være tændt, efter at der er registreret bevægelse. Den
maksimale tidsgrænse, du kan tilføje, er op til 59 minutter og 59 sekunder.

BEMÆRK: Timeren til bevægelsesregistrering er som standard indstillet
på 5 min.

3. Tryk på Sæt øverst til højre på skærmen.

Definition af lux-indstillinger
Du kan definere tærskelværdien for Lux-områder (f.eks. meget mørkt, mørkt, lyst
og meget lyst) i omgivelserne. Det forhindrer falsk registrering forårsaget af
ændringer i lysintensiteten.

1. Tryk på på Hjem skærmen.

2. Tryk på Enheder > Lys > Bevægelsessensor med relæ > Grænseværdi
for Lux-niveau.

Bevægelsesdetektions timer Sæt

Vælg, hvor længe lyset skal forblive tændt,
efter at der er registreret bevægelse.

Hvis der registreres bevægelse i løbet af
denne tidsperiode, genstarter timeren.

15 sek.

30 sek.

1 min.

45 sek.

5 min.

Bestemt tidspunkt
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3. Træk i skydereguleringen for at indstille Lux-grænseværdien.
TIP:
• Du kan også vælge Brug nuværende lux-værdi for at indstille det

aktuelle lux-niveau som tærskelniveau. Hvis den aktuelle lux-værdi
overstiger 1023, er denne mulighed deaktiveret.

• For at indstille din bevægelsessensorkontakt til at registrere
bevægelse uden at tænde lyset skal du trække i skydereguleringen for
at indstille tærsklen til 0. Bevægelsesregistreringen fungerer stadig til
alle formål, men lyset vil ikke blive tændt.

Lux-niveauerne er som følger:
• Meget mørk: <6 lux
• Mørk: 6-100 lux
• Lys: 101-300 lux
• Meget lys: >300 lux

Luxniveau tærskel

Indstil venligst lux-tærsklen for rummet.

Når lyset i rummet er lavere end tærsklen, vil
dit lys tænde, når bevægelse registreres.

Brug den aktuelle lux-værdi

1 1023

1023

Nuværende Lux: 263

Hvad er Lux?
Lux måler lysniveauets intensitet. Jo lysere
rummet er, jo højere er lux-værdien.
Meget mørk: <6 Lux
Mørk: 6-100 lux
Lys 101-300 lux
Meget lyst: >300 lux

300 25
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Brug af enheden
Skærmen Enhedsstyring gør det muligt for dig at tænde/slukke
bevægelsessensorrelæet og styre forskellige indstillinger.

Vælg bevægelsessensorkontakt på fanen Styring .

Skærmen Enhedsstyring viser følgende muligheder:

A Tryk for at tænde/slukke enheden.

B Viser den aktuelle Lux-værdi for lyset i rummet.

C Tryk for at åbne skærmen Tidsplan, hvor du kan oprette en tidsplan. Se
Indstilling af en tidsplan, side 22 for mere information.

D Tryk for at tilføje enheden til afsnittet Favoritenheder på Hjem-skærmen. Se
Administration af favoritter i den pågældende systembrugervejledning for at få
mere at vide om Favoritter.

E Tryk for at åbne skærmen Historik, som viser tidligere registrerede
bevægelsesregistreringsbegivenheder, herunder dato, klokkeslæt og status for
hver begivenhed. Se Historik, side 20 for at få mere information.

F Tryk for at åbne skærmbilledet Enhedsindstillinger og konfigurer
indstillingerne. Se Konfiguration af enheden, side 13 for at få mere at vide
information.

G Viser den aktuelle tilstand for bevægelsesregistrering, f.eks:
• Optaget: Bevægelse er registreret.
• Ikke optaget: Der er ikke registreret nogen bevægelse.

Tænd/sluk for enheden manuelt
Du kan tænde/slukke bevægelsessensorrelæet manuelt.

Tryk kortvarigt på trykknappen (< 0,5 sek.) én gang for at tænde/slukke
bevægelsessensorrelæet.

Bevægelseskontakt •••

250
Nuværende lux

Tændt

Tryk for at slå fra

Bevægelsesstatus: Besat

B

A

Bevægelseskontakt

G

250
Nuværende
lux

Tændt

Tryk for at slå fra

Opret eller tildel en tidsplan

Tilføj til favoritter

Historik

Enhedsindstillinger

C
D
E
F

•••

Bevægelsesstatus: Besat
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Tænd/sluk enheden ved hjælp af appen
1. På fanen Styring skal du trykke på Alle enheder eller rumfanen, hvor

enheden er placeret.

2. Tryk på (A) for at tænde/slukke enheden.

BEMÆRK: Fanen Styring vises ikke, hvis du kun har en enkelt enhed i
Wiser-systemet. Der er adgang til alle funktioner via Hjem skærmen.

Væk-tilstand
Væk-tilstanden slukker automatisk bevægelsessensorrelæet. Hvis du f.eks. er
væk hjemmefra i lang tid, bør lyset ikke tænde på grund af forkerte
bevægelsesregistreringer. Denne funktion sikrer, at enheden forbliver slukket,
selvom bevægelsen registreres, hvilket hjælper med at spare energi.

1. Tryk på > Væk-tilstand på Hjem skærmen.
2. Tryk på omskifteren for bevægelsessensoren med relæ (A) under afsnittet

LYS for at tilføje den i væk-tilstand.
TIP: For mere information om væk-tilstand, se Væk-tilstand i den pågældende
systembrugervejledning.

< 0,5 s

StyringAutomatiseringerHjem Energi

• • •

Alle   Stue   Soveværelse 

Styring

Stue

Soveværelse

Bevægelseskontakt
Slukket indtil 22:00

Bevægelsessensor
On

TV

Opvarmning
Strøm 20,5°.

Opvarmning
Strøm 17,5°.

indtil 22:00

indtil 22:00

Lukker
Lukket

A
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Stemmestyring
Ved hjælp af Amazon Alexa™ eller Google Home kan du styre enheden med din
stemme.

TIP: Brug det enhedsnavn, du tildelte under parring. For eksempel tilføjes
enhedens navn som bevægelsessensorrelæ .

Google Home

Du kan bruge Google Assistent til at forespørge om information eller udføre en
handling ved hjælp af en række forskellige kommandoer.

Almindelige Wiser-kommandoer til Google Home:
• Forespørgsel: "OK, Google, er bevægelsessensoren tændt?"
• Bevægelsesregistrering: "OK, Google, registrerer sensoren bevægelser?"
• Tænd/sluk enheden: "OK, Google, tænd/sluk bevægelsessensorkontakten.

Amazon Alexa™

Amazon Alexa™ (Alexa) er en intelligent personlig assistent udviklet af Amazon™
og er i stand til at interagere via tale.

Almindelige Wiser-kommandoer til Alexa
• Forespørgsel: "Alexa, er bevægelsessensoren tændt?"
• Bevægelsesregistrering: "Alexa, registrerer sensoren bevægelser?"
• Tænd/sluk for enheden: "Alexa, tænd/sluk for bevægelsessensorkontakten".

Historik
Du kan se tidligere bevægelsesregistreringsbegivenheder på skærmen Historik.
Skærmen Historik viser tid, dato og status for hver begivenhed.
1. Tryk på fanen Styring på fanen Alle enheder eller på den rumfane, hvor

bevægelsessensoren kontakten er placeret.

2. Tryk på skærmen Enhedsstyring på > Historik.

Væk-tilstand

Opvarmning Setpunkt
16°

Loftlys 1

Bordlampe

Dagligstue

Bevægelseskontakt

Væg 2

Loftdimmer

TV

Soveværelse 1

Væg 1

Væg 3

Sluk for varmt vand

KLIMA

LYS
Vælg, hvilke lys du vil slukke for, når er i Away
Mode

APPARATER
Vælg hvilke apparater du gerne vil slukke for er i
Away Mode

SKODDER
Vælg, hvilke skodder du vil lukke, når er i Away
Mode

A
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TIP: Tryk på Indlæs mere for at se flere begivenheder.

Historik

10:49:40

I DAG

Besat

10:40:21 Besat

11:52:04

I GÅR

Besat

10:21:01 Besat

16:55:10

08. FEBRUAR 2025

Besat

10:40:21 Besat

07:47:11

07. FEBRUAR 2025

Besat

Indlæs mere

12:55:44 Besat

12:30:08 Besat
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Tidsplan
Du kan indstille tidsplaner til at angive de tidspunkter, hvor enhedens tilstand
ændres.

Opsætning af tidsplan

Bevægelsessensorrelæet kan styres fuldt ud efter en tidsplan. Når tidsplanen er
fastlagt, fungerer bevægelsessensorrelæet på et givet tidspunkt.

1. Tryk på på Hjem-skærmen.

2. Gå til Tidsplaner, og tryk på for at oprette en tidsplan.

3. Indtast navnet på tidsplanen (A).

4. I menuen TYPE skal du vælge Lys (B).

5. I menuen GÆLDER FOR skal du vælge Bevægelsessensor med relæ (C)
på listen over enheder.

6. Tryk på Opret for at opsætte begivenheder.

7. I menuen BEGIVENHEDER (D) skal du vælge en dag og derefter trykke på

for at tilføje en begivenhed, f.eks. TILSTAND (lys On/Off) (E) og
HVORNÅR (solopgang/solnedgang eller specifikt tidsinterval) (F).

Opret

NAVN

GÆLDER FOR

Venstre

Højre

Bevægelseskontakt

Lys

Skodder

Klima

TYPE

Ny tidsplan

Morgenlys

B

A

C

D

Morgenlys

TIDSPLAN DETALJER

BEGIVENHEDER

M      T        O        T        F        L        S

06:00 21:34 ?

Morgenlys

TIDSPLAN DETALJER

BEGIVENHEDER

     M T O T F L S

06:00 21:34 ?

Tilføj begivenhed

HVORNÅR

TILSTAND

Annullér Sæt

Tændt
Slukket

Solopgang

Solnedgang

05 29

06       :      30
07 01

E

F

G
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8. Tryk på Indstil (G) for at gemme tidsplanen.
TIP:

• Du kan tilføje flere tidsplaner efter behov. Vælg dage, tryk på ,
indstil tændt/slukket-tilstand og tid.

• Du kan kopiere den eksisterende tidsplan til en anden tidsplan eller til

de dage, du ønsker. Tryk på .
◦ Tryk på Tidsplan, og vælg en eksisterende tidsplan, og tryk på

Kopiér.
◦ Tryk på Dag, og vælg de dage, som du vil tildele, og tryk på

Kopiér.
• Når tidsplanen starter, kan du se indtil tid på følgende skærme:
◦ Skærmen Enhedsstyring.
◦ Fanen Styring under enhedens navn.
◦ Afsnittet Foretrukne enheder på Hjem-skærmen.

Redigering af en tidsplan

1. Tryk på Automatiseringer > Tidsplaner på skærmen Hjem.

2. Tryk på den tidsplan, du vil redigere.

3. Tryk på OPLYSNINGER I TIDSPLAN, hvor du kan udføre følgende
handlinger:

– Omdøbe tidsplanen (A).
– I menuen Gælder for (B) har du mulighed for at vælge blandt de enheder,

der vises på listen, eller fravælge dem, der allerede er valgt.

BEMÆRK: Når ovenstående ændringer er redigeret, gemmes planen
automatisk.

4. Under menuen BEGIVENHEDER (C) kan du udføre følgende handlinger:

– Tryk på for at opdatere en begivenhed, f.eks. TILSTAND (lysene
slukket eller dæmpningsniveauet i %) NÅR (solopgang/solnedgang eller et
bestemt tidsområde), og du kan også slette en begivenhed.

– Tryk på Indstil for at gemme tidsplanen.

TIDSPLAN DETALJER

M            T             W            T              F             S

Tænd

Type
Lys

Navn

Gælder for

Slet

Tidsplan-01

?

A
B

C

DUG_LK FUGA Wiser trådløs PIR med relæ_WH-00 23

LK FUGA® Wiser trådløs PIR med relæ



Sletning af en tidsplan

1. Tryk på Automatiseringer > Tidsplaner på skærmen Hjem.

2. Tryk på den tidsplan, du vil slette.

3. Tryk på OPLYSNINGER I TIDSPLAN, tryk på Slet, og vælg derefter OK.
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Scenarier
Med et scenarie kan du gruppere flere handlinger, der normalt udføres sammen.
Med Wiser Home-appen kan du oprette scenarier ud fra dine behov.

Oprettelse af et scenarie

1. Tryk på på Hjem-skærmen.

2. Gå til Scenarier, og tryk på for at oprette et scenarie.

3. Indtast navnet på scenariet (A).
TIP: Du kan vælge det forsidebillede, der repræsenterer dit scenarie, ved at

trykke på .

4. Tryk på Tilføj handlinger (B) for at vælge listen over enheder.

5. I menuen Tilføj handlinger kan du vælge enhederne (C).

6. Når enhederne er valgt, skal du trykke på Færdig.

Skaber af scenarieLuk Gem

Navn f.eks. Movie Night

Handlinger 0 af 60

Tilføj handlinger

A

B

Færdig

Drejelysdæmper

Skodder

Prøve

Hall

Trykknap lysdæmper

Stue

Bevægelseskontakt

Alle     Prøve     Hall     Stue 

Vælg de enheder, du vil føje til dette
scenarie.

Vælg enheder

C
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7. På siden Scenarie oprettelse skal du trykke på enheden for at indstille
betingelsen. For eksempel, hvis det er en bevægelsessensorafbryder:

– Tryk for at tænde (D) og tryk på Indstil øverst til højre på skærmen.

8. Tryk på Gem, når du har indstillet alle betingelser.
Når scenariet er gemt, vises det på fanen Scenarier. Tryk på scenariet for at
aktivere det.

TIP:
• Hvis du vil se de oprettede scenarier på Hjem-skærmen, skal du gå til

Hjem > > Hjem skærm > Scenarier og aktivere drejekontakten
Scenarier.

• Du kan også omarrangere scenarierne ved at trykke på Redigér på
fanen Scenarier på Hjem-skærmen eller ved at trykke på
Automatisering > Scenarier > Omarranger.

Redigering af et scenarie

1. Tryk på Automatiseringer på skærmen Hjem.

2. Gå til Scenarier, find det scenarie, du vil redigere, og tryk på .

Bevægelseskontakt

Slukket

Tryk for at tænde

D

Indstil
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3. På skærmen Redigering af scenarier kan du foretage følgende:

• Ændre ikonet .
• Omdøbe scenariet.
• Tryk på hver handling for at ændre indstillingerne.
◦ Du fjerner en handling ved at skubbe handlingen til venstre og derefter

trykke på (A) for at slette den.
◦ Tryk på ⊕ Tilføj handlinger (B) for at tilføje en ny handling.

4. Tryk på Gem for at gemme ændringerne.

Luk Gem

Slet

Stue

Handlinger 1 af 60

Tilføj handlinger B

A
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Sletning af et scenarie

1. Tryk på Automatiseringer på skærmen Hjem.

2. Gå til Scenarier, find det scenarie, du vil slette, og tryk på .

3. Tryk på Slet (A) på skærmen Redigering af scenarier, og tryk derefter på
OK (B).

Luk Gem

Slet

Stue

Handlinger 1 af 60

A

Tilføj handlinger

OKANNULLÉR

Er du sikker på, at du vil slette dette

B
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Automatisering
En automatisering giver dig mulighed for at udløse en handling automatisk eller på
planlagte tidspunkter, når bestemte betingelser er opfyldt. Med Wiser Home-
appen kan du oprette automatiseringer ud fra dine behov. Dette eksempel viser,
hvordan en enhed fungerer, når betingelsen er opfyldt.

Oprettelse af en automatisering

1. Tryk på på Hjem skærmen.

2. Gå til Automatisering > for at oprette en automatisering.

3. Tryk på Hvis (A) og vælg en af følgende betingelser (B):

– Alle forhold: Dette udløser kun en handling, når alle betingelser er
opfyldt.

– Enhver tilstand: Det udløser en handling, når mindst én betingelse er
opfyldt.

Ny automatisering

Hvis Når

Betingelserne er opfyldt

Alle forhold

Start med at tilføje en betingelse, der
vil udløse din automatisering

Enhver tilstand

0 af 10

Så

Luk Gem

Tilføj betingelser

F.eks. godmorgen

B

A
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4. Tryk på Tilføj betingelser, og vælg en af følgende indstillinger (C):

– Ændring af enhedens status (vælg enheden): En automatisering vil blive
udløst baseret på en enheds status, f.eks. åbning af en jalousi eller
registrering af bevægelse ved hjælp af en bevægelsessensor.

– Væk-tilstand (aktivér eller deaktivér): Væk-tilstanden kan også udløse en
automatisering til at tænde lysene, lukke jalousien osv. Se emnet Væk-
tilstand i den pågældende systembrugervejledning.

5. Tryk på Ændring af enhedens status > Bevægelsessensor med relæ, og
vælg en af følgende indstillinger:

– Tænd/sluk: Vælg enhedens tilstand til/fra.
– Bevægelsesregistrering: Vælg bevægelsestilstand som f.eks.

Registreret/Ikke detekteret.
– Lux-niveau: Vælg rumlysstyrkeniveau som f.eks. Meget lyst/Lyst/Mørkt/

Meget mørkt.

BEMÆRK: .
• Der kan tilføjes maksimalt 10 betingelser.
• For at fjerne betingelsen skal du stryge til venstre og derefter trykke på

.

Vælg de udløsere, der skal aktiveres
din automatisering.

Ændring af enhedens status
F.eks. hvis der registreres bevægelse

Væk-tilstand
F.eks. hvis væk-tilstand er tændt

Tilføj betingelser

C

Vælg en enhed

Vælg venligst en enhed, der vil aktivere din
automatisering.

Stue

  Alle Stue Soveværelse

Klima

Bevægelseskon-
takt

Skodder

TV

Tænd/sluk

Bevægelsesregistrering

Lux-niveau

Annullér
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6. Hvis du vil indstille et bestemt tidspunkt for din automatisering, skal du trykke
på Hvornår > Tilføj tid og vælge en af følgende indstillinger (D):

– Specifikt tidspunkt på dagen: Automatiseringen udløses på et bestemt
tidspunkt på dagen, f.eks. ved solopgang, solnedgang eller kl. 8:00.

– Tidsrum: Automatiseringen udløses i tidsperioder som fra solopgang til
solnedgang, fra solnedgang til solopgang eller fra 8:00 til 17:00.

BEMÆRK:
• Der kan tilføjes maksimalt 10 poster.
• For at fjerne et bestemt tidspunkt skal du stryge til venstre og trykke på

.

7. Hvis du vil tilføje en handling, skal du trykke på Derefter > Tilføj en handling
og vælge en af følgende indstillinger (E):

– Styr en enhed: Vælg enheden, og indstil enhedens ønskede tilstand.
– Send besked: Du får besked, hvis betingelsen er opfyldt.
– Aktivér et scenarie: Vælg et scenarie.
– Vent: Denne indstilling giver dig mulighed for at tilføje en forsinkelse i en

automatiseringssekvens. Du kan indstille ventetiden i intervaller på 1 time
og 1 minut op til maksimalt 24 timer. Denne funktion er nyttig, hvis du
ønsker at forsinke handlinger inden for en automatisering.

F.eks. kl. 07:00 eller ved solopgang.

Tidsrum
F.eks. fra solnedgang til solopgang.

Tilføj tid

D

Tilføj en handling

Vælg en handling til din automatisering.

Styr en enhed
F.eks. tænde lyset

Send besked
F.eks. hvis bevægelsen detekteres

Aktivér et scenarie
F.eks. aktivere ikke-tilstede tilstand

Vent
Vent f.eks. 10 min. indtil næste handling

Tilbage

E
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8. Tryk på Styr en enhed > Puck relæ. Tryk derefter på (F) for at slå til/fra,
og tryk på Sæt.

BEMÆRK:
• Der kan tilføjes maksimalt 10 handlinger.
• Hvis du vil fjerne en handling, skal du stryge til venstre på handlingen

og trykke på .

9. Indtast navnet på automatiseringen (G).
Du kan vælge det forsidebillede, der repræsenterer din automatisering, ved at

trykke på .

Sluk

Tryk for at tænde

Puck relæ IndstilTilbage

F

F.eks. godmorgen

Hvis Når

Kør denne handling 0 af 10

Så

Ny automatiseringLuk Gem

Vælg den handling, der fungerer bedst til
din automatisering.

Tilføj en handling

G

32 DUG_LK FUGA Wiser trådløs PIR med relæ_WH-00

LK FUGA® Wiser trådløs PIR med relæ



10. Tryk på Gem.
Når automatiseringen er gemt, kan den ses på fanen Automatisering.
Med vippekontakten (H) kan du aktivere eller deaktivere
automatiseringen.

Redigering af en automatisering

1. Tryk på Automatiseringer på skærmen Hjem.

2. Gå til Automatisering, tryk på automatiseringen, du vil redigere.

3. På skærmen Redigér automatisering kan du foretage følgende:

• Ændre ikonet .
• Omdøbe automatiseringen.
• Tryk på hver betingelse for at ændre indstillingerne.
◦ Du fjerner en betingelse ved at skubbe betingelsen til venstre og

derefter trykke på (A) for at slette den.
◦ Tryk på ⊕ Tilføj betingelser (B) for at tilføje en ny betingelse.

• For at ændre handlingers rækkefølge skal du trykke på optionen Derefter
og holde en handling, derefter trække den til den ønskede position og
slippen den.

Styring EnergiAutomatiseringerHjem

Bevægelsessensor

Automatiseringer

Automatiseringer

TidsplanerAutomatiseringerScenarier

H

Hvis Når

Betingelserne er opfyldt 1 af 10

Så

Luk Gem

Alle forhold Enhver tilstand

Tilføj betingelser

Slet automatisering

Stue

B

A

Redigér automatisering

Hvis Når

Kør disse handlinger

rækkefølge.

3 af 10

Så

Luk Gem

Tilføj en handling

Slet automatisering

Tændt

Scenarie

Vent 1
min.

Aktivér

Vent 1 min.
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4. Tryk på Gem for at gemme ændringerne.

Sletning af en automatisering

1. Tryk på Automatiseringer på skærmen Hjem.

2. Gå til Automatisering, tryk på automatiseringen, du vil slette.

3. Tryk på Slet automatisering (A) på skærmen Redigér automatisering, og
læs bekræftelsesmeddelelsen, og tryk derefter på OK (B).

Nulstilling af enheden
Du kan nulstille enheden til fabriksindstillingerne manuelt.

Tryk kortvarigt på trykknappen tre gange (< 0,5 sek.), og tryk derefter længe på
trykknappen én gang (> 10 sek.).
Efter 10 sek. begynder lysdioden at blinke rødt, og slip derefter trykknappen.

Efter nulstillingen holder lysdioden op med at blinke. Derefter genstarter enheden
og blinker grønt i nogle få sekunder.

BEMÆRK: Efter nulstilling bliver lysdioden orange, hvilket angiver, at den er
klar til parring.

Hvis Når

Betingelserne er opfyldt 1 af 10

Så

Luk Gem

Alle forhold Enhver tilstand

Tilføj betingelser

Slet automatisering

Stue

OKANNULLÉR

Er du sikker?

Din dagligstue-automatisering vil
blive slettet og kan ikke gendannes.

B

A

3x < 0,5 s
+1x > 10 s

34 DUG_LK FUGA Wiser trådløs PIR med relæ_WH-00

LK FUGA® Wiser trådløs PIR med relæ



Lysdiode-indikator
Parring

Brugerhandling Lysdiode-indikator Status

Tryk på trykknappen 3 gange Lysdioden blinker orange 1 gang i sekundet. Parringstilstanden er aktiv i 30 sekunder.
Når parringen er afsluttet, lyser lysdioden
grønt i nogen tid, inden den slukkes.

Nulstilling

Brugerhandling Lysdiode-indikator Status

Tryk på trykknappen 3 gange, og hold den
trykket ned én gang i > 10 sek.

Efter 10 sek. blinker lysdioden rødt. Enheden er nu i nulstillingstilstand. Den
nulstilles til fabriksindstillingerne efter 10
sekunder. Enheden genstarter derefter, og
LED'en blinker grønt i nogle få sekunder og
lyser derefter konstant gult.

Fejlfinding

Symptom Løsning

Belastningen tændes ikke automatisk. Forøg registreringsfølsomheden i enhedsindstillingerne.

Kontrollér lux-værdien. Hvis det omgivende lux-niveau er højere end
tærsklen, tænder lyset ikke.

Belastning afbrydes ikke automatisk, når en
automatisering aktiveres.

Reducer forsinkelsestiden for handlingen.

Den tilsluttede belastning tændes ikke. • Kontrollér strømforsyningen.
• Sluk for enheden, og tænd den igen.
• Kontrollér belastningen.
• Hvis der er tale om en ekstern afbryder, skal du kontrollere ledningerne.

Enheden er ikke klar til parring, efter at enheden er fjernet
fra appen.

Nulstil til fabriksindstillingerne, se Nulstilling af enheden, side 34.
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Tekniske data
Mærkespænding 230 V ac., 50 Hz

Nominel effekt Belastningstype Belastningsnavn Belastningsværdi

LED

LED 200 W

Motor 1000 VA

Jernkernetransformator 500 VA

Glødelampe 2200 W

Halogenlampe 2000 W

Lysstofrør 200 W

Elektronisk step-down konverter 1050 VA

Kapacitiv belastning 10 A, 140 μF

Standby Maks. 0,4 W

Tilslutning af terminaler Skrueterminaler til maks. 2 x 2,5 mm², 0,5 Nm

Udvidelsesenhed Enkelt trykknap, ubegrænset antal, maks. 50 m

Ekstern sikringsbeskyttelse 16 A afbryder

Nominel strøm 10 A, cosφ = 0,6

Driftsfrekvens 2405 - 2480 MHz

Maks. transmitteret RF-effekt <10 mW

Kommunikationsprotokol ZigBee 3.0-certificeret

36 DUG_LK FUGA Wiser trådløs PIR med relæ_WH-00

LK FUGA® Wiser trådløs PIR med relæ





Schneider Electric
35 rue Joseph Monier
92500 Rueil Malmaison
Frankrig

+ 33 (0) 1 41 29 70 00

www.se.com

Da standarder, specifikationer og design ændres fra tid til anden, bør du bede om bekræftelse
af oplysningerne i denne publikation.

© 2025 – 2025 Schneider Electric. Alle rettigheder forbeholdes.
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